

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：记者28日从东莞市市场监管局获悉，东莞多家银行正式启用的“银政通”企业开办全流程智能服务一体机（简称“银政通”一体机）正式上线社保登记功能，实现了在商事登记的同时办理社保登记业务。据介绍，这是继商事登记、公章刻制、发票申领、银行开户、精准授信后“银政通”一体机的又一功能，让企业开办更轻松。

记者了解到，社保功能上线后，申请人在“银政通”一体机上选择社保办理，填写相关内容，待网上并联

审批完成后，已填写的企业社保信息会自动推送到社保相关单位，实现商事登记的同时办理社保登记业务。

据悉，“银政通”一体机作为东莞在“放管服”方面的一项原创性改革，整合了市场监管、公安、税务、社保等部门涉及企业开办的相关业务，优化业务流程，申请人通过一次申请填报，即可完成企业开办的所有申请环节；运用人脸识别及电子营业执照的身份认证和电子签名技术，企业相关人员通过手机“刷脸”即可完成业务提交，便利申请的同时降低了被冒用身份的可能性；业务

系统采集信息后，自动向企业开办各相关部门推送数据，通过标准化、智能化行政审批方式，实现营业执照自助打印。与此同时，针对初创企业融资困难，通过“大数据+信用”模式，对企业相关人员以往经营信息及纳税信息开展大数据分析，对新设企业进行精准授信，实现“注册即可贷”。

东莞市市场监管局将进一步紧贴企业实际需求，把更多的创新服务集成到“一体机”当中，鼓励商业银行主动推广，逐步实现镇街全覆盖，为企业办事提供更好的服务体验。

超百名院士专家齐聚东莞，将有针对性地部分制造企业进行“把脉会诊”

筑大湾区 科创

智造东莞不断升级 创新发展后劲十足

文/羊城晚报记者 余宝珠 图/羊城晚报记者 王俊伟

传统代工生产早已不能满足东莞制造的发展需求，创新发展才是东莞制造的新目标。全面推进国家创新型城市建设的东莞，正着力于提升全市科技创新能力、产业竞争力和城市综合实力，进而推动全域创新和全链条创新，打造粤港澳大湾区先进制造业中心和华南科技成果转化中心。

近年来，东莞聚焦高质量发展，先进制造业、高技术制造业占比不断提升，多措并举扶持优质企业倍增发展，实现工业投资大幅增长。11月27-29日，2019年粤港澳大湾区院士峰会暨第五届广东院士高峰论坛在东莞举行，超百名院士专家齐聚东莞，其间将有针对性地部分制造企业进行“把脉会诊”，在高端创新领域给东莞制造提供专业支持，为东莞从“制造”向“智造”升级添砖加瓦。



▲工程师正在对即将出厂的机器人设备做最后调试

▲东莞一机器人生产车间
▲东莞松山湖机器人产业发展迅猛

后劲十足 工业投资保持迅猛增长

让人欣喜的是，东莞制造市场未来发展仍后劲十足，工业投资仍保持着较高的增长速度，企业在技改上的投入仍在不断加码。来自东莞工信局的数据显示，今年1-9月东莞实现工业技改投资325.42亿元，同比增长21.5%，比去年同期增速高出23个百分点。

工业技改投资大幅增长的背后，是东莞多年来在政策和资金补贴上的给力扶持。记者了解到，东莞从2014年开始，每年都会出台政策助力制造业智能升级，支持企业实现自动化改造和设备升级。在政策的助推下，东莞全市工业技改

投资额从2014年的125亿元增长到2018年的433亿元。2018年在全市262家智能装备企业的共同努力下，先进装备制造业实现增加值480亿元，同比增长37.1%。

据东莞市工信局透露，为了更好地推动企业技改，东莞专门建立工业投资和技改投资项目库，对投资超过500万元的项目全部入库，并重点关注及时掌握和预判趋势，随时帮助企业协调解决建设难题。

东莞常平的快捷达通信设备（东莞）有限公司就通过智能化改造大幅提升了生产效率。据介绍，该公司2018年获得东

莞政府发放的补贴达200多万元，今年也会获得补贴金额。记者了解到，近年来东莞出台多项促进实体经济发展的政策，对企业帮助很大。以快捷达通信设备公司为例，他们不仅能在自动化升级上拿到政府的补助，公司新建研发中心，也同样能享受到政府扶持和补贴。

正是这些有针对性的扶持政策，让东莞制造企业可以大步迈进，后劲十足。数据显示，东莞重点扶持的倍增企业在今年前三季度中优势凸显，1-9月增速高于东莞全市水平9.7个百分点，对规模以上工业增长贡献率达46%。

广东医科大学58名学生通过救护员证考核 从此救人可以“持证上岗”

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员王丽君摄影报道：11月23日，广东医科大学护理学院党员活动室开展了一场特殊的考核，护理学院6名教工党员通过考核成为救护员导师。11月26日，他们拿到救护员导师证，意味着未来他们可开展救护员的培训工作。与此同时，58名学生拿到救护员证，从此救人可以“持证上岗”。

研究表明，学校是普及急救的最佳场所，医学生是宣传急救的生力军。如何培养医学生的社会责任感，根植救死扶伤、博爱奉献的精神，将急救知识带给更多的非专业人群，是亟待解决的重要命题。为了响应《健康中国行动（2019—2030年）》的号召，培养医学生的社会责任感，充分发挥医学生的全民健康促进的积极作用，广东医科大学护理学院开设选修课程——《生命科学与现场急救》。该课程由护理学院李颖老师在2017年9月开设，每学期面向150名学生讲授现场急救、家庭、校园及外出安全的急救，经过两年的积累，目前已成为深受学生欢迎的选修课程之一，因为报名人数远超招生名额，很多学生需要“抢”课才能获得学习资格。



▲老师和志愿者在校内开展急救知识宣传普及活动

省农业农村厅公示2019年省重点农业龙头企业候选企业和监测合格企业名称

石碣镇有两家企业入选

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员石碣报道：日前，省农业农村厅公示了2019年省重点农业龙头企业候选企业和监测合格企业名称。经监测合格省重点农业龙头企业全省共有245家，东莞7家企业入选，其中石碣镇有两家企业，分别是广东万达丰农投蔬果有限公司和东莞市润丰果业有限公司。

蔬果种植、加工配送及销售于一体的集团型企业。东莞市润丰果业有限公司是一家投资经营蔬菜批发市场、供港及供莞蔬菜基地建设和管理、蔬菜加工、流通配送为一体的华南地区规模较大的国际蔬菜专业经营公司。目前，交易中心日均交易量2000多吨，其中供港800多吨，占香港进口蔬菜总量的30%以上，占广东省供港蔬菜总量的50%以上。公司有供港、供莞基地108个，种植面积近30万亩，遍布全国11个省市，辐射带动2万余农户。

其中，广东万达丰农投蔬果有限公司是东莞首批供港澳蔬菜及无公害蔬菜企业，拥有“万达丰”“菜专家”“阿依苗”等多个注册商标，是一家集农业投资、

20000余个岗位“抢”4200余名毕业生

广东科技学院2020届毕业生供需见面会举行，共有600余家企业参会，参会企业数及岗位数同比大幅增加

文/图 羊城晚报记者 余晓玲 通讯员 毕会东 肖莹

11月27日下午，广东科技学院举行2020届毕业生供需见面会。600余家用人单位携20000余个就业岗位来到广东科技学院招贤纳士，广东科技学院4200余名2020届毕业生参加了招聘会。

参会企业超600家 “互联网+”助力招聘

本场招聘会参会企业超过600家，数量为历年之最，其中上市公司40余家，行业龙头骨干企业、“倍增计划”试点企业90余家，共提供20000余个就业岗位。参会单位涉及制造业、互联网通信、计算机、金融、教育、贸易服务等众多领域，招聘岗位涵盖了学校开设的所有专业。

此次供需见面会，还采取了O2O线上线下相结合的互联网平台双选模式。广东科技学院副校长陈标新介绍，学校与专业公司合作开发了招聘小程序，“企业完成在线注册信息后，可以发布招聘需求，也可按条件筛选寻找符合要求的大学生，发送面试邀请；毕业生填报完注册及简历信息，可以通过在线查看所有企业的招聘信息，了解企业基本信息、工作环境、产品和服务情况



▲毕业生与企业招聘工作人员面对面交流

等并投递简历。”此外，毕业生还可以凭借微信实时收到的面试邀请到企业展位面试。陈标新表示，O2O双选会的开辟延伸了双选的时间和空间，是互联网+高校毕业生双选会的模式创新，可助力学生和企业之间双向信息的充分沟通交流。

目前，经过学校筛选，已经有400多家优质企业入驻该线上平台。

毕业生就业率与薪酬水平逐年上升

记者在招聘现场看到，本场招聘会现场火爆，准毕业生们积

极向招聘单位咨询工作内容、职业发展等；用人单位招聘人员悉心讲解、耐心回答。

走访现场招聘企业后，记者发现，本场招聘会企业给出的薪资偏高，月薪普遍在5000元到7000元之间，例如，东莞一大数据公司给出的工程师月薪就高达7000元。此外，一些智能制造企业的技术类岗位，甚至开出了8000元的月薪。陈标新介绍，近几年，学校发展快速，教学水平提升，学生素养也不断提升，连续多年受到用人单位的认可，今年报名参加的企业达2300多家，学校通过筛选把关，最终进场企业给出的月薪基本不低于5000元，

“这也是近几年来学校毕业生就业率连续攀升的主要原因之一。”据广东科技学院就业指导中心主任谢丽介绍，广东科技学院2019届毕业生初次就业率为97.43%，位居东莞5所本科高校首位，在广东省63所本科高校中排名第9位，毕业生平均薪酬4111元，比上年增长5%。

为让毕业生更高质量就业，广东科技学院自今年10月14日举办“2019年就业服务月”活动以来，主动出击，推进校企合作，引入东莞各镇街的知名企业到学校组团招聘，举办名企宣讲会、“名校企业进校园”招聘会，组织应届毕业生到民盈集团、中天联科等大

型骨干企业走访交流，帮助学生了解企业文化与人才需求。

大二师弟变老板 现场招聘师兄师姐

有趣而又让人惊讶的是，本场招聘会上，在校的大二学生摇身一变，成了公司老板，在现场招聘师兄师姐。

在招聘会B区现场，一家名为东莞市航特猎科技有限公司的企业吸引了众多毕业生的注意。据记者了解，这家企业的法人代表蔡航艇，是广东科技学院2018级汽车服务工程专业的大学生。蔡航艇2018年9月入读广东科技学院，在学校的支持下，2019年5月他在学校的创新创业学院注册了公司，主营跨境电商业务，主要把东莞生产的手机、手表等多个产品销往非洲。现在，他已经在多个跨境电商平台开设了网店，2019年11月在非洲市场卖出了近4000台手机。目前，他准备进一步拓展市场、提高销量，把更多的东莞电子产品、饰品等销往中东市场。为满足业务发展需求，他计划招聘10名师兄师姐，壮大跨境电商团队。

“在校大学生创办公司招聘毕业生，在广东科技学院最近三年的招聘会上都有出现。”陈标新介绍，学校注重培养大学生创新创业能力与创业思维，创业教育已经成为必修课，50%以上的应届毕业生接受过系统的SYB创业培训并获得创业培训证书，大学生创业率与创业成功率逐年上升，创业带动就业的效应明显。

幼儿园让小朋友做记录观察结果有人带来大乌龟大闸蟹

羊城晚报讯 记者余宝珠、通讯员周雪平摄影报道：幼儿园五花八门的家庭作业，总能给幼儿园的课堂带来不一样的惊喜。记者28日获悉，东莞寮步一幼儿园布置了一项家庭任务，请小朋友带乌龟和金鱼来幼儿园观察一个星期，大部分孩子带的都是小乌龟和小金鱼。但是，有两个小朋友很与众不同，他们分别带来了一只大乌龟和一只大闸蟹。

幼儿园老师告诉记者，因为幼儿园会有一些社会的课程，会

让小朋友观察一些小动物、小植物。根据老师的要求，这种小动物和小植物需要观察一个星期，然后家长可以把它带回家。这些小动物和小植物需要定期拿到幼儿园来饲养，种植一段时间，方便小朋友观察，做记录，提升对动物、植物的认识。“没想到有的家长带来大乌龟，有的家长带来大闸蟹过来，挺搞笑的。”老师说，还有家长直接用水桶提了几条小鱼来，让这社会课堂一下有趣起来。



▲有小朋友带来了大闸蟹